



# ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ

## С Новым 2022 годом!



Читайте в номере:

1-6 стр.

Новый год к нам идёт  
День матери

7-10 стр.

Чудеса случаются  
Знакомимся с Варшавой

11-12 стр.

Неделя гуманитарно-эстетического  
цикла  
Необычная выставка

Пусть в Новый год  
случится чудо:

В душе зажгутся  
огоньки.

И целый год у вас не  
будет

Ни огорченья, ни тоски.



# Новый год к нам идёт



**Новый год** — праздник, наступающий в момент перехода с последнего дня года в первый день следующего года. Отмечается многими народами в соответствии с принятым календарём. Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 году до нашей эры. В Древнем Риме этот день был посвящён Янусу — богу выбора, дверей и всех начал. Месяц январь получил своё название в честь бога Януса, которого изображали с двумя лицами: одно смотрело вперёд, а другое — назад.

Большинство стран отмечает Новый год 1 января, в первый день года по григорианскому календарю. Новогодние празднования с учётом поясного времени всегда начинаются в Тихом океане на островах Кирибати. Последними провожают старый год жители островов Мидуэй в Тихом океане. Некоторые страны отмечают Новый год по лунному календарю.

**Еврейский праздник** Рош Ха-Шана отмечается спустя 163 дня после Песаха (не раньше 5 сентября и не позже 5 октября). Считается, что в Рош Ха-Шана решается судьба человека на год вперёд. В последующий после праздника судный день евреи приветствуют друг друга пожеланием: «Да будете вы записаны и подписаны на хороший год в Книге Жизни!» Во время праздничной трапезы принято обмакивать халу или яблоко в мёд.



**Традиционный Китайский Новый год** приурочен к зимнему новолунию по завершении полного лунного цикла, состоявшегося после зимнего солнцестояния (то есть на второе новолуние после 21 декабря). В григорианском календаре это соответствует одному из дней между 21 января и 21 февраля. На севере страны

под Новый год в доме устанавливают цветущую ветку персика или украшают дом мандариновыми деревьями, увешанными оранжевыми плодами, символизирующими процветание. На юге страны предпочитают украшать свой дом цветущей веткой абрикоса, причём цветы абрикоса должны иметь пять лепестков. Кроме того, южане ставят на алтарь арбузы, красная сладкая мякоть которых символизирует удачу в наступающем году.



Иранцы и те, кто использует в быту иранский календарь, отмечают новый год (**Новруз, «новый день»**) 21 или 22 марта в день весеннего равноденствия.

**14 апреля — бенгальский Новый год (Бангладеш).**

**В Казахстане** Новый год отмечается в ночь на 1 января. В городах и сёлах проходят массовые гуляния вокруг наряженной ёлки в обязательном сопровождении Деда Мороза и Снегурочки. Иногда Деда Мороза называют Аяз Ата, что дословно и переводится «дед мороз». В древности у казахов не было Деда Мороза, старец Кыдыр-баба по поверью в ночь перед весенним равноденствием обходил землю и сажал новые растения.

В настоящее время в **Кыргызстане** Новый год празднуют 1 января по григорианскому календарю. Этот праздник пришёл в страну после вхождения в состав Российской Империи вместе с русскими переселенцами и получил развитие в советское время. В Таджикистане отмечают два праздника — Новый год по григорианскому календарю и Навруз. К этому дню варится «сумалак» или «суманак» из проросших зерен пшеницы, пекутся особые хлебцы и готовятся праздничные блюда.





# Российский Новый год



До XV века на Руси Новый год начинался не с января, как в настоящее время, а с 1 марта (как в республиканском Древнем Риме). С 1492 года официальной датой для Нового года становится 1 сентября, в соответствии с церковным календарём. С 1700 года по указу Петра I Новый год в России стали праздновать, как и в других странах Европы, 1 января (но, в отличие от европейских стран, по юлианскому календарю). Законом от 2 июня 1897 года «О продолжительности и распределении рабочего времени в заведениях фабрично-заводской и

горной промышленности» 1 января стало нерабочим днём. Начиная с 1919 года новогодний праздник в России стали отмечать в соответствии с григорианским календарём. С 1930 по 1947 год 1 января в СССР было обычным рабочим днём. 23 декабря 1947 года указом Президиума ВС СССР 1 января стало праздничным и выходным днём. По закону от 25 сентября 1992 года в РФ также и 2 января стало выходным. С 2013 года, согласно поправкам к статье 112 ТК РФ от 23.04.2012, к новогодним каникулам добавились 6 и 8 января.

## Новогодняя ёлка

Встреча Нового года является во многих странах очень значимым праздником. И сопровождается разнообразными эстрадными мероприятиями, застольем, народными гуляньями. Согласно традиции, в доме устанавливается новогодняя ёлка. Во многих странах её ставят на Рождество и именуют рождественской ёлкой. Ёлку наряжают и украшают разнообразными игрушками. Ёлка или сосна – самый известный атрибут праздника, причём не только в России, но и на Западе. Сама идея украшать дерево пришла с древнейших традиций германских народов: на сбор урожая, наступление Нового года и прочие торжества европейцы украшали деревья или дарили их ветви. У нас же наряженная ёлка появилась на празднике только с XIX века, и сначала украшенное дерево стояло на улице.





# Дед Мороз

Дед Мороз — сказочный персонаж восточнославянского городского фольклора, олицетворение зимних морозов, кузнец, сковывающий воду. Собирательный образ Деда Мороза построен по мотивам агиографии Святого Николая, а также славянских представлений о Морозе. В Новый год приходит Дед Мороз и дарит детям подарки, которые приносит в мешке за спиной. Часто изображается в синей, серебристой или красной шубе, расшитой узорами, в шапке (а не в колпаке), с длинной белой бородой и посохом в руке, в валенках. Ездит на тройке лошадей, на лыжах или передвигается пешком.



# Новогодний стол

При встрече Нового года близкие собираются за столом. Готовят разные блюда: оливье, селедку под шубой, окорочка, голубцы, пельмени и многое другое. Собравшиеся за столом сначала «провожают» старый год — вспоминают, чем он запомнился или что в нём было. В 0 часов 0 минут 00 секунд 1 января бьют куранты. С началом перезвона курантов (перезвон длится 20 секунд, потом начинают бить куранты), знаменующего приход Нового года, принято загадывать желание и дарить подарки.



# Новогоднее обращение главы государства

Во многих странах за несколько минут до наступления Нового года главы государств обращаются к своим народам с речью, в которой обычно подводят итоги прошедшего года, желают удачи и успехов гражданам в наступающем году. После речи главы государства в 12 часов ночи начинается перезвон курантов. С двенадцатым ударом часов все поздравляют друг друга с наступившим Новым годом.

Солдатова Василиса, 9 класс



# ДЕНЬ МАТЕРИ

«Мама» — главное слово для каждого из нас, как и человек, который за ним стоит. От матери мы полностью зависим, будучи детьми, и к ней за советами приходим, когда вырастаем и наконец понимаем: мама была права. Связь между матерью и ребенком нерушима и непоколебима, как сила любви, которая их объединяет.

Неудивительно, что в мире появились свои, особые дни, посвященные мамам. Их проводят во всем мире: в разных странах для этого установлены разные даты.

В нашей стране этот праздник отмечают в последнее воскресенье ноября. Вместе с этим, более 20-ти стран мира празднуют День матери во второе воскресенье мая. Среди них США, Канада, Германия, Италия, Бельгия, Дания, Финляндия, Эстония, Турция, Япония, Бразилия и Австралия.

Ряд других стран отмечают этот праздник в отдельные дни:

- 3 марта — в Грузии,
- первое воскресенье марта — в Великобритании,
- 21 марта — в Египте,
- 7 апреля — в Армении,
- первое воскресенье мая — в Венгрии, Испании, Португалии и Литве,
- 9 мая — в Греции,
- 10 мая — на Филиппинах,
- третье воскресенье мая — в Киргизии,
- 26 мая — в Польше,
- последнее воскресенье мая — в Швеции и Франции,
- третье воскресенье сентября — в Казахстане,
- 14 октября — в Белоруссии.



Хоть День матери в России и молодой праздник, он уже обрел свои традиции. Так, у него появился свой символ — незабудка. Кстати, изображения плюшевых мишек с незабудкой в лапках — тоже атрибут праздника. К этому дню приурочена Всероссийская социальная акция «Мама, я тебя люблю!».

## Моя мама

Мою маму зовут Яна. Она красивая, высокая, добрая и веселая. Мама любит солнце и тепло, а холод не любит совсем. Мама любит красиво одеваться и ходить на высоких каблуках. Она не любит кататься на велосипедах, но ездит, чтобы провести с нами время. Зато ей очень нравится ходить в спортзал. Мама очень вкусно готовит и часто печет для нас с папой пироги.

Когда мама приходит домой после работы, я очень радуюсь. Мы вместе смотрим мультфильмы, кино, собираем пазлы или рисуем. Я стараюсь не огорчать свою маму, потому что она сильно за меня переживает.

Я очень люблю свою маму и желаю ей долгой, радостной жизни.

**Козадаев Иван, 5 класс**





# ПРО МАМУ

Мамы бывают блондинками модными,  
Бывают брюнетками, духом свободными,  
И рыжими тоже, конечно, бывают,  
Весёлыми, всё и везде успевают.

Но качество есть у всех мам самых разных:  
Любить своих деток всегда! Безотказно!  
И если вдруг плохо иль радостно чадо -  
Мамули всегда и во всём будут рядом.

Ведь мама – подруга, поддержка, стена,  
Она на всю жизнь и всего лишь одна.  
Она придёт ночью накрыть теплым пледом,  
А днем прибежит покормить нас обедом.

И если вдруг мама немного устала,  
Чего-то забыла иль в пробке застряла,  
Вы ей помогите, чайку ей налейте.  
Она будет рада заботе, поверьте!

Учите уроки, послушными будьте,  
По жизни идя, вы про мам не забудьте.  
Ведь мама-хранитель семейного храма  
И первое главное слово всех - МАМА.

**Фирсова Мелана, 6 класс, и её мама Фирсова А.И.**

---

## Самый дорогой человек

Моя мама – самый дорогой человек для меня. Я очень люблю её. Люблю мамулю просто так, просто за то, что она у меня есть. Я очень горжусь ей.

Мою маму зовут Амина Мехралиева. Ей 34 года. Она очень красивая и заботливая. Люблю её улыбку и большие чёрные глаза, прекрасный смех и её заботливые, тёплые руки. Моя мама очень добрая. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть своей теплотой. Я очень благодарна маме за всё, что она мне сделала. Моя мама очень вкусно готовит, и я люблю помогать ей в этом. Мама учит меня нужным знаниям, которые пригодятся мне в жизни. Ещё я очень люблю гулять с ней.

Хочу, чтобы моя мама никогда не расстраивалась, всегда была радостной и весёлой. Хочу, чтобы её улыбка чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось. Пусть сбудутся все её мечты!



**Ганиева Наргиз, 5 класс**

---

## Самая добрая

Мою маму зовут Светлана. Она родилась 14 января. Мамочка самая красивая, ласковая и добрая. У неё красивые, зелёные, ясные глаза. Также у неё чёрные волосы чуть ниже плеч. Она у меня небольшого роста. У мамы красивая и добрая улыбка. Моя мама готова поддержать меня всегда и во всём. Также у меня есть две замечательные сестры. Моя мама не работает пока, потому что у меня есть сестра, которой 4 года. Она у нас ещё не ходит в детский садик, поэтому маме приходится следить за ней дома. Также у меня есть старшая сестра, ей 19 лет, учится в Москве, в университете. Пока я в школе, мама делает работу по дому. Она у меня всегда трудится, занимается домашними делами. Я благодарна своей маме за то, что она меня растила, любила на протяжении всей моей жизни и до сих пор продолжает это делать. Наша семья самая дружная и счастливая.

**Белякова Анна, 5 класс**



# Чудеса случаются...

Эта история случилась в США с пятилетней девочкой по имени Хелен Карденаз. У ее семьи не было средств, чтобы отпраздновать Рождество как следует - не хватало даже на подарки маленькой Хелен. Девочка не растерялась и попросила о помощи Санту: написала письмо и привязала его к... воздушному шару. Шарик взмыл в небо и, как подумала девочка, отправился напрямик на Северный полюс, к Санта-Клаусу. И хотя шарик для отправки писем - выбор не самый удачный, тем не менее все получилось! Шарик с запиской пролетел над страной и упал где-то в Калифорнии, где письмо нашла женщина по имени Джули Сандерс. Она не осталась равнодушной, нашла девочку и позаботилась о том, чтобы к Рождеству та получила целую гору подарков. Чудеса случаются! Надо только в них верить...

Русанова Мария, 9 класс



# Спешите делать добро!

Зима - это моё самое любимое время года, потому что зимой наступают всеми любимые праздники: Новый год и Рождество. Природа в это время года очень красива. Повсюду на улицах лежит белый пушистый снег, мороз рисует на окнах чудесные узоры, а когда выглядывает солнышко, то снег на земле и на деревьях блестит игриво. Белый снег украшает весь город. На крышах домов лежат снежные шапки, а на земле снег словно выстилается в белоснежный ковёр, который хрустит под ногами.

Именно зимой всем хочется верить в новогодние чудеса, ведь этот праздник и есть волшебство в чистом виде. Наша семья всегда мечтала подарить немного волшебства и счастья детям - сиротам, живущим в детском доме, поэтому на Новый год мы с нашими друзьями собрали для них подарки: сладости, игрушки, одежду. Перед Новым годом решили отправиться к ним в гости. На пороге детского дома нас ждал директор, и вместе с ним мы зашли в актовзый зал. Там нас встретили очень вежливые дети, которые обрадовались нашему визиту. Они нам пели песни, рассказывали стихи, танцевали и показывали, как они живут, о чем мечтают. Потом мы вручали им подарки и долго еще разговаривали. Я очень хочу, чтобы у всех этих замечательных детей были родители и хорошие семьи. При расставании, конечно, все немного были огорчены из-за нашего ухода, но мы пообещали, что будем их чаще навещать.



Я верю в чудеса и очень надеюсь, что мечты всех детей сбудутся. Надо дарить друг другу удивительные воспоминания, веру в лучшее. Делать близких и окружающих чуть счастливее. Надеюсь, нам удалось подарить детям хорошее настроение и веру в чудо.

Бурдиан Евгений, 7 класс



## Сюрприз

Мы с родителями переехали к океану. Вода теперь совсем близко. Здесь лето не кончается, и мы круглый год ходим плавать.

До переезда я и не представляла, как может измениться моя жизнь. Зима здесь другая. Ее не видно, и она проходит совсем незаметно.

Зима - мое любимое время года. Каждый год зимой мы с родителями лепили снеговика. Брали морковку и выходили во двор. А после завершения делали снежного ангела, играли в снежки и катались на ледянке.

Вместе с мамой мы украсили окна самодельными снежинками. Елка не изменилась. Она все так же стояла в гирляндах и разноцветных игрушках и напоминала о любимом празднике. Осталось дожждаться прихода Деда Мороза. И очень хотелось снега, настоящего, белого...

Наступило утро. Я проснулась и сразу побежала к елке за подарком. Когда начала открывать большую коробку, на меня свалилась белая гора. Я сразу не поняла, что произошло. И папа начал кричать: "Смотри, это же снег!". Он вынес несколько огромных мешков из своей комнаты и рассыпал их по всему дому. Повсюду летали белые кусочки, похожие на снежинки. Я радовалась, как никогда!

Оказывается, мои родители всю ночь мелко нарезали бумагу и разные газеты. Они совершили настоящее чудо. Я только и мечтала о том, чтобы вернуть мою зиму. Всю неделю мы купались в нашем снегу и кидались друг в



друга бумажными снежинками.

К нам постоянно приходили гости, и все были очень довольны нашей обстановкой. Даже взрослые дурачились. В какие только игры мы не играли! Это был лучший Новый год. Веселый зимний двор оказался в нашем доме.

**Солдатова Василиса, 9 класс**

## Эля и Эльф

Как-то раз под Новый год на улице разыгралась сильная метель. Все наряжали елку, активно шли приготовления к Новому году, женщины и девочки колдовали на кухне, вокруг царил праздничная атмосфера. Эля решила прогуляться и вдруг увидела необычного Эльфа. Он стоял возле елки на площади, а потом быстро пошел. Эля подумала, что это был обычный человек, переодетый в маскарадный костюм, но оказалось, что он был настоящим Эльфом, потому что передвигался с помощью волшебства. Эля проследила за ним и захотела познакомиться с Эльфом. Он был рад новому знакомству. Как оказалось, Эльф спешил в свою волшебную страну, помочь Деду Морозу разнести подарки маленьким деткам. Эля захотела помочь Эльфу. И он взял ее с собой.



Они вместе разнесли подарки. Эля была счастлива, что она совершила новогоднее чудо и чуть-чуть поработала волшебницей.

**Николаенко Кристина, 7 класс**

## Новый год в Польше

Новый год в Польше отмечается в ночь на 1 января. Канун праздника, 31 декабря, именуется Днем Святого Сильвестра. Древняя легенда гласит, что папа римский Сильвестр I уничтожил морское чудовище – змея Левиафана и спас мир от гибели. Епископ умер 31 декабря 335 года. С тех пор в этот день католики чтят его память. Новогоднюю ночь поляки проводят шумно и весело. Семьи устраивают дома роскошный ужин, приглашают гостей, отправляются на горнолыжные или загородные курорты. Молодежь предпочитает выбирать на вечеринки в клубы и рестораны или прибегает к массовым гуляниям на улицах и площадях городов. С 31 декабря открываются маскарады и балы, которые популярны среди жителей страны.

Центр новогодних гуляний в Польше – Варшава. Столица приобретает праздничное убранство за три недели до католического Рождества (25 декабря). Улицы вспыхивают яркой иллюминацией, магазины и кафе радуют прохожих праздничными инсталляциями в витринах. В начале декабря в древней части столицы (Старом городе) на Замковой площади торжественно открывается главная елка страны. В новогоднюю ночь в этом месте собираются толпы горожан и туристов, которые под бой курантов откупоривают шампанское, поют песни и наслаждаются видом праздничных салютов.

**Русанова Мария, 9 класс**



# Знакомимся с Варшавой



Вилянувский дворец - один из самых популярных символов столицы, который посещают туристы. Он впечатляет своей чудесной архитектурой, красотой и величием. Если вы хотите почувствовать себя в сказке, обязательно посетите это волшебное место. В настоящее время дворец в Вилянуве служит достопримечательностью, музеем и памятником.

Дворец был построен в 1681–1696 годах для короля Яна III Собеского и Марии Казимиры. Автором проекта был Августин Локчи. Интересно, что в то время деревня, в которой было построено здание, называлась Миланов. Вскоре после этого она была преобразована в Villa Nova (новая вилла) в соответствии с древними традициями. Другое название - Вилянув - сохранилось до наших дней.

Изначально здание представляло собой типичную одноэтажную загородную аристократическую резиденцию, ничем не выделявшуюся среди подобных сооружений. Тильман ван Гамерен, очень талантливый голландский архитектор, отвечал за расширение и украшение Виляновского дворца.

В 1696 году, после смерти Собеского, дворец перешел в собственность его сыновей. К сожалению, в результате конфликта между ними в резиденции не осталось мебели и всего движимого имущества - окон, дверей, каминов. 24 года спустя младший сын Собеского Константин продал здание очень богатой дворянке Эльжете Сенявской, которая отремонтировала и расширила его. В 1723–1729 годах к дворцу были пристроены боковые крылья. В 1892 году он перешел в собственность Ксаверия Браницкого до 1945 года. Последним владельцем был Адам Браницкий.

Дворец вместе с окружающим его красивым парком и дополнительными постройками сохранил неизменную архитектурную форму, историческую и художественную ценность. После Второй мировой войны он был передан государству, а в 1962 году был открыт для посещения. Здание полностью выполнено в стиле барокко и представляет собой гармоничное сочетание европейского искусства и старинных польских строительных традиций. Интерьером дворца занимались самые выдающиеся художники своего времени.





Парк у Вилянувского дворца является его неотъемлемой частью. Как и замок, сад неоднократно видоизменялся и перестраивался сменяющимися друг друга владельцами. Парк разделен на несколько частей. Одной из самых красивых, безусловно, является роща Академоса, которая находится в северо-западной части парка. В роще можно увидеть памятники великим польским художникам: Яну Кохановскому и Францишку Карпиньскому.

Двигаясь на север, вы доберетесь до оранжереи, а по пути вы пройдёте по парку со статуей Тритона. В восточной части парка вы увидите итальянский сад с 21 скульптурой в стиле барокко, созданной для парка после Второй мировой войны. За дворцом, возле террасы, вы сможете увидеть 4 очаровательных амуров, символизирующих 4 разные фазы любви.

Территория дворца также является своеобразным культурным центром. Именно там проходят всевозможные концерты, представления и спектакли. Среди них Летние королевские концерты в розарии и Международная летняя академия старинной музыки.



## Рождественская ярмарка

Рождественская ярмарка снова украсит улицы варшавского Старого города. С 26 ноября 2021 года по 6 января 2022 можно посетить рождественские ларьки, где продаются изделия ручной работы, декоративные поделки, кулинарные изыски. Обилие новогодних украшений создаёт приятную, волшебную атмосферу. На Староместской площади, вокруг памятника Русалке в Старом городе, снова будет каток. Здесь можно покататься на коньках, согреться кофе или чаем, а также познакомиться с местной кухней, попробовать польские рождественские блюда.

Белецка Наталья, 10 класс





# НЕДЕЛЯ ГУМАНИТАРНО-ЭСТЕТИЧЕСКИХ НАУК

Этого события долго ждали все мальчишки и девчонки! Подготовка началась заранее: выпускались тематические газеты по русскому языку, литературе, истории. Формировались команды для игры по станциям. Обсуждалась кандидатура каждого капитана. Рисовали иллюстрации к художественным произведениям российских авторов. И вот свершилось! 12 ноября в нашей школе был дан старт предметной Неделе гуманитарно-эстетического цикла. Учителя русского языка, литературы, истории, музыки и изобразительного



С понедельника 14 ноября началась череда интеллектуальных викторин, конкурсов, тематических игр для учеников 5-11 классов. В каких только мероприятиях не участвовали наши ребята! Пришлось им и колесо покрутить на «Поле чудес», и на сложные вопросы языковых викторин отвечать, и собраться за одним столом в игре «Что? Где? Когда?», «Кто хочет стать отличником», сыграть в «Свою игру» и литературную викторину «Аз да буки избавят нас от скуки», поучаствовать в литературном КВН «Наш Пушкин», сыграть в «Угадай мелодию», показать знания о Древнем Египте, поучаствовать в искусствоведческой викторине «К творчеству через знания». Учащиеся 9-11 классов попробовали свои силы в конкурсе «Самый грамотный старшеклассник», выполняя сложные задания по орфоэпии, грамматике, орфографии, стилистике. Ученики 10 класса провели урок истории, посвященный Параду 7 ноября 1941 года на Красной Площади. В течение Недели проходили конкурсы стенгазет «В мире интересного». Холлы школы украсили интересные и содержательные газеты по русскому языку, литературе, истории. А завершилась Неделя 19 ноября общешкольным классным часом, посвященным 310-летию со дня рождения М.В. Ломоносова. Ведь именно в этот день родился выдающийся химик и географ, ритор и художник, поэт и языковед, объединивший вокруг себя



искусства подготовили много интересных мероприятий к этому событию. Открылась Неделя необычной игрой «В гостях у Муз». Учащиеся с 5 по 11 класс поделились на пять разновозрастных команд во главе с капитанами. Каждая команда получила свой маршрутный лист, по которому передвигалась от станции к станции. Сбиться с маршрута и потерять драгоценное время было нельзя, поэтому ребята старались выполнять эти требования. Команды посетили пять станций: лингвистическую, литературно-театральную, историческую, музыкальную, искусствоведческую. Там их поджидали настоящие испытания, которые проверяли знания по гуманитарным предметам, полученные на уроках, умение работать в команде, выносливость и внимание. Так, нужно было вспомнить устаревшие слова и разгадать ребусы, распределить роли, подобрать костюмы и сыграть на сцене известную сказку, ответить на сложные вопросы по истории, музыке, искусству. Все отлично справились с заданиями, но по баллам победила команда Воскобойникова Дмитрия. Молодцы! В этот же день для учеников 1-4 классов учащиеся 9 класса провели «Час истории в музее», рассказав о подвиге 28 панфиловцев под Москвой.



все науки! Яркие ведущие, театральные импровизации, бал под звуки менюэта в честь именинника, стихи, оды, мультипликация – все это произвело незабываемое впечатление на учащихся школы и заставило в который раз обратиться к учебникам, чтобы вспомнить биографию великого ученого и его заслуги в разных предметных областях. Завершился классный час подведением итогов, вручением грамот и призов – художественных книг, которые подарили нашим ребятам представители Российского центра науки и культуры в Варшаве. До новых встреч!

**Кузнецова И.В., учитель русского языка и литературы**





# Необычная выставка

Опавшей листвы  
Разговор еле слышен:

- Мы с кленов ...
- Мы с яблонь ...
- Мы с вишен ...
- С осинки ...
- С черемухи ...
- С дуба ...
- С березы...

Везде листопад:  
На пороге морозы...



...Все говорят, что осень – это одна слякоть и холодный ветер. Все это, конечно, так. Но в осени есть время, когда вновь появляется летнее солнышко. Оно золотит леса. Дарит осень чудеса, да ещё какие! Наряжены леса в шапки золотые. Листочки деревьев, словно медовый янтарь, просвечивают на солнце и шелестят. Спелые фрукты и овощи на столе, в небе стаи птиц, летящих на юг. Уходят в зимние квартиры звери. Природа готовится к настоящему зимнему сну и уже поздней осенью примеряет на себя первое снежное покрывало. Ночи становятся длиннее. «Осенью начинается новый учебный год, звенит звонок. Пора на урок!» (Мельников Миша). «Нам очень нравится на школьном автобусе ехать в школу и смотреть на варшавскую красоту» (Борисова Алла). И уже приходится рано включать на рабочем столе лампу и готовить уроки. Всё короче гуляния во дворе. Но мы всё равно любим эту пору!

Ребята из первого класса так не хотели расставаться с этой красотой, что решили пригласить к себе в класс золотую осень! «Каждый день мы идём в школу и видим деревья. Они осыпают нас не просто листьями, а настоящим



золотом. Когда это золото падает, оно шелестит и зовёт нас в школу» (Алиса Шаповалова). «Осень раскрасила все деревья волшебными красками» (Бабаде Зумруд).

И вот уже шелестит золотой листвою чудо-дерево. «Наше дерево получилось, как настоящее. А под ним поселились ёжики» (Козлов Коля), «Оно очаровало нас и обновило душу» (Генералова Настя).

А сами ребята-совята (это же мы- первоклассники, узнаёте?) спрятались в его ветвях.

Утром мы во двор идем –  
Листья сыплются дождем,  
Под ногами шелестят  
И летят, летят, летят...  
Пролетают паутинки  
С паучками в серединке.  
И высоко от земли  
Пролетели журавли.  
Все летят! Должно быть, это  
Улетает наше лето...



Носова И.В, классный руководитель 1 класса, и учащиеся 1 класса

## Газета Школьная

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету "Школьная" обязательна.

Выход номера: 16.12.2021  
Тираж: 10 экз.  
Приглашаем наших читателей к сотрудничеству



Адрес: 02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45  
Общеобразовательная школа при Посольстве  
России в Польше.  
Телефон/факс:  
+48(22) 849-18-75

Номер набран и сверстан в общеобразовательной школе при Посольстве России в Польше

Главный редактор - Л.А. Шукин

Технические редакторы:  
А.Ю. Лысов  
А.В. Костин  
Редакционная коллегия:  
И.В. Кузнецова,  
А.Н. Кузнецов и учащиеся  
9 класса